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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、加入世贸组织对我国的弱势产业也是一个______的挑战。加入世界贸易组织以来，中国坚持享受权利和履行义务相结合、实现自身发展和
促进世界共同发展相结合，积极化挑战为机遇，在更大范围、更高水平上参与国际经济合作和竞争，大力发展开放型经济，推动中国和世界的

关系发生了______的变化。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 严峻　举世瞩目

 B． 严厉　突飞猛进

 C． 严肃　一日千里

 D． 严格　今非昔比

《正确答案》
A
《答案解析》
BC两项错误，第一空，“严厉”常与“态度”搭配，“严肃”用于作风、态度等语境中，“严格”一般与“要求”搭配，只有“严峻”可以
用来修饰“挑战”。第二空，“举世瞩目”指全世界的人都关注着，形容影响很大，常用于形容国家取得的成就，填入“举世瞩
目”文意顺畅。因此答案选A。

2、每个民族都有自己的优秀品格，同样每个民族都有自己的历史痼疾。健康而优秀的民族心理必然善于扬长避短，精于            ，长于“取其精
华去其糟粕”。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．去芜存菁

 B．弃旧图新

 C．激浊扬清

 D．拨乱反正

《正确答案》
C
《答案解析》

文段通过“善于”、“精于”、“长于”结构一致表示并列，体现优秀民族心理三个方面的特征，且和前文“优秀品格”、“历史痼
疾”形成对应。一般来说，文中出现三个并列排比时，各自的语义基本不会重复。而A项“去芜存菁”指除去杂质，保留精华，
与“取其精华去其糟粕”语义重复，排除。B项“弃旧图新”指抛弃旧的，谋求新的，“优秀品格”并非新事物，排除。C项“激浊扬
清”比喻清除坏的，发扬好的，用在此处表意恰当，“清”、“浊”分别对应“优秀品格”、“历史痼疾”，当选。D项“拨乱反正”指治
平乱世，恢复正常；现也指纠正错误，整顿混乱局面，使之恢复正常，用在此处语义过重，且文段中无“整治混乱局面”的表
述，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《大国崛起需要什么样的支撑？》

3、在一个环境和经济都面临挑战的高度技术化的时代，提高我们的理解能力和辨析科学证据与科学观点的能力至关重要。而要想做到这一点，
出路之一就是需要来自自然科学和人文社会科学不同领域的专业人士的鼎力合作。比如，对于像地球气候变化这类复杂的问题，需要科学家去

挖掘并阐述其根本原因。但与此同时，人文科学与社会科学工作者也同样需要去评估气候变化之于人口与社会的影响，而新闻工作者则需要把

这类信息完整地传递给社会大众。在他们的共同努力下，才能把科学的新发现及其与社会相关的联系向社会大众解释得更好更清楚。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 不同领域专家分工协作的方式

 B． 不同领域专家分工协作的目的

 C． 提高公众理解科学能力的途径

 D． 提高大众理解科学能力的意义

《正确答案》
C
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《答案解析》
C项正确，首句强调提高公众理解科学能力的重要性，接着引出重点是怎么提高，给出了提高公众理解科学能力的途径。

4、我国在经济快速发展的同时，培育和形成了全球少有的超大规模内需市场。与小规模经济体相比，超大规模经济体在全球经济运行中通常发
挥着“锚”的作用。改革开放以来，我国之所以能够成功应对亚洲金融危机、国际金融危机等的冲击，一定程度上就得益于此。另外，超大规模市
场的多样性意味着更强的内部稳定性。产业发展、区域发展的差异性可以减少冲击的影响，局部的内部冲击不易在全国形成共振效应；部分行

业、部分区域发展面临困境，并不会对宏观经济总体稳定产生巨大冲击。

这段文字意在说明：

 A．我国既是经济全球化的受益者也是贡献者

 B．多措并举对保障内需市场稳定有重大意义

 C．超大规模市场有助于我国经济保持稳定

 D．超大规模经济体助力全球经济平稳运行

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出我国形成了超大规模内需市场，随后论述超大规模经济体的优势，即可以在全球经济运行中发挥如“锚”一般的
稳定作用，让我国得以成功应对亚洲金融危机、国际金融危机等的冲击，接着通过关联词“另外”引导并列关系，指出超大规
模市场的多样性意味着更强的内部稳定性，后文围绕这一观点进行具体的解释说明，故整个文段为并列结构，需对文段进行
全面概括，文段通过两个方面的论述重在强调超大规模市场对于我国经济保持稳定的重要作用，对应C项。

A项，未提及文段核心话题“超大规模市场”，偏离文段核心，排除；

B项，“内需市场”对应并列的第一个方面，表述片面，且“多措并举”强调同时采取多个措施，文段并未提及，无中生有，排
除；

D项，文段重在强调超大规模市场在我国经济中发挥的作用，“全球经济”范围扩大，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《充分发挥超大规模市场优势》

5、PPT的泛滥产生了一个有趣的词——“夺命PPT”。它既指一篇糟糕的演示文稿，也指一位蹩脚的演示者，或者两者兼具，让听众痛不欲生。其
特征主要包括：首先，就内容而言，展示的是并非必要的长篇文稿；其次，就形式而言，页面塞满小而难以辨认的字体；只有文字而缺乏适当

的图片或动画，或者是过多过滥地使用动画效果；最后，也是最糟糕的是，演示者使用单调乏味的口气去朗读幻灯片上的内容，但实际上观众

是可以自己看屏幕的。

关于“夺命PPT”，文中没有提及：

 A．内容缺乏重点

 B．叙述逻辑混乱

 C．形式不利于观看

 D．演示者缺乏技巧

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“就内容而言，展示的是并非必要的长篇文稿”可知，“内容缺乏重点”文段有所提及，排除；

B项，文段并未提及“逻辑混乱”，无中生有，当选；

C项，根据“就形式而言，页面塞满小而难以辨认的字体”可知，“形式不利于观看”文段有所提及，排除；

D项，根据“演示者使用单调乏味的口气去朗读幻灯片上的内容，但实际上观众是可以自己看屏幕的”可知，“演示者缺乏技
巧”文段有所提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《离开PPT，我们还能不能好好说话》

6、利己和利他相结合的集体主义，是利益主体处理各种利益关系的道德基础，也是培养青年利他行为必须坚持的道德原则，因为集体主义本身
就会有利他性的自主意愿、行为方式和客观结果。
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与这句话所述原则不相悖的观念是（　　）。

 A． 拔一毛利天下不为也

 B． 死生有命，富贵在天

 C． 人不独亲其亲，不独子其子

 D． 将欲取之，必先予之

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段强调的是“利己和利他相结合的集体主义”。“人不独亲其亲，不独子其子”强调不只亲自己的亲人和孩子，而且
应“博爱”他人，体现了集体主义；AD两项错误，均是利己主义思想，没有体现利人；B项错误，“有命”“由天”强调万事皆由天
命注定，和集体主义无关。

7、每年“世界读书日”前后，“阅读”都会成为一个热门话题。在______地广泛提倡读书之外，近年来，“阅读”领域内的一些新变化，如迅速
______开来的“浅阅读”现象，也越来越引起人们的关注。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 一如既往　流行

 B． 大张旗鼓　蔓延

 C． 始终如一　活跃

 D． 不遗余力　扩展

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，“一如既往”指没有任何变化，还是像从前一样；“大张旗鼓”比喻声势和规模很大，也比喻公开；“始终如一”指自始至
终一个样子，表示能坚持，不间断；“不遗余力”指把所有的力量全部使出来，没有一丝一毫的保留；由文段中“每年”“近年
来”可知，所填的词应暗指时间在延续，所提倡的东西还跟从前一样，没有发生变化，用“一如既往”合适。第二空，要填的词
需要与后面出现的“现象”相搭配，“扩展”与之搭配不当；“活跃”常接“起来”，但不说“开来”；“蔓延”一般含有消极含义，不好的
情况蔓延，而原文整体叙述客观中性，此处选择“流行”“最合适。因此A项正确。

8、疫情对全球生产和需求造成全面冲击，各国应该联手加大宏观政策对冲力度，防止世界经济陷入衰退。要实施有力有效的财政和货币政策，
促进各国货币汇率基本稳定。要加强金融监管协调，维护全球金融市场稳定，                     ，中国将加大力度向国际市场供应原料药、生活必
需品、防疫物资等产品。要保护妇女儿童，保护老年人、残疾人等弱势群体，保障人民基本生活。中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货

币政策，坚定不移扩大改革开放，放宽市场准入，持续优化营商环境，积极扩大进口，扩大对外投资，为世界经济稳定作出贡献。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．要确保全球产业链供应链逐步升级

 B．要加快全球产业链发展一体化进程

 C．要共同维护全球产业链供应链稳定

 D．要努力推进全球供应链的深度融合

《正确答案》
C
《答案解析》

横线出现在文段中间，需要结合前后文内容进行分析。前文指出在疫情的冲击下，各国需共同努力，接着指出要“促进各国货
币汇率基本稳定”“维护全球金融市场稳定”，后文指出中国将加大一些产品的供应，故横线处表达要促进全球供应的稳定，对
应C项。

A、D两项，未体现文段强调的“稳定”，与前文衔接不当，均排除；

B项，未提及“供应”，与后文衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记：加强国际宏观经济政策协调，防止世界经济陷入衰退》

9、下列句子中，画线的词语使用有误的是（　　）。
 A． 袁隆平的研究成果解决了十多亿人的吃饭问题，令世界为之侧目

 B． 英国SBB“环球钢讯”近日公布了2010年的全球钢铁企业20强名单，中国六家钢铁企业跻身全球钢企十强
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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